
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ
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ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΡΟΑΤΙΑΣ

Με την Προεδρο της Δημοκρατίας της Κροατίας κα Kolinda Grabar-Kitarović είχε συνάντηση στις
19 Οκτωβρίου 2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην
Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονή Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Από την Κροατική πλευρά στη συνάντηση επίσης παρέστησαν η Προϊσταμένη του Γραφείου της
Προέδρου κα Anamarija KIRINIĆ, ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Davor BOŽINOVIĆ, ο Πρέσβης της
Κροατίας στη Ρωσική Δημοκρατία κ. Tonči STANIČIĆ.

Από την πλευρά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής του Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο Πρωθιερέας
Σέργιος Ζβοναριόφ, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Υποθέσεων Εξωτερικού.

Καλωσορίζοντας θερμώς την υψηλή προσκεκλημένη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τις
διαμορφούμενες αγαθές σχέσεις με την Κροατία και την ηγεσία της χώρας αυτής.

«Το μακρινό έτος 2001 είχα τη δυνατότητα για πρώτη φορά να επισκεφθώ την Κροατία και μεταξύ



άλλων να συναντηθώ με τον τότε Αρχηγό Κράτους, να γνωρίσω από κοντά τη θρησκευτική
κατάσταση και τη ζωή του Κροατικού λαού. Έκτοτε οι εκπρόσωποί μας επανειλημμένως μετέβησαν
στη χώρα και αξιολογούμε θετικώς το επίπεδο των σχέσεων μεταξύ της Κροατίας και της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας», τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Αφού έκανε μνεία στην παρουσία της Ρωσικής μειονότητας στη Δημοκρατία της Κροατίας, ο
Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε: «Πρόκειται για μια σχετικά μικρή κοινότητα, αλλά θέλω να τονίσω
ιδιαιτέρως ότι τα Ρωσικά έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα σπουδών μερικών εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων της χώρας. Και τούτο δημιουργεί ευνοϊκές προϋποθέσεις για τη ζωή των Ρώσων στην
Κροατία».

Σε συνέχεια της συνομιλίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στη μακραίωνη
ιστορία των καλών αμοιβαίων σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, την οποία στην Κροατία εκπροσωπεί ο Μητροπολίτης Ζάγκρμπ
και Λιουμπλιάνας Πορφύριος. «Όταν το έτος 2001 επισκεπτόμουν την Κροατία, για πρώτη φορά
τότε ένας Ορθόδοξος Σέρβος Μητροπολίτης Ζάγκρεμπ (τότε ήταν ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωάννης)
πήγε μαζί μου να δεί τον Πρόεδρο της Κροατίας...Με ευχαρίστηση ενθυμούμαι την επιδειχθείσα
τότε κάλη στάση της ηγεσίας της χώρας έναντι των αναγκών της Σερβικής Ορθόδοξης
κοινότητας».

Ακόμη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε για τη δυναμική πρόοδο, την οποία
σημειώνουν οι σχέσεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, με
την οποία ταυτίζονται οι περισσότεροι Κροάτες. «Έχουμε κοινή θέση επί βασικών ηθικών
προβλημάτων και ζητημάτων τα οποία απασχολούν το σύγχρονο άνθρωπο. Τόσο η Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία, όσο η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας προβληματίζονται για τις διώξεις κατά των
χριστιανών, κυρίως στη Μέση Ανατολή, αλλά δυστυχώς όχι μόνο σε αυτή την περιοχή του κόσμου.
Ακριβως γι’αυτό το λόγο στο επίκεντρο της περσινής συναντήσεώς μου με τον Πάπα Φραγκίσκο
στην Αβάνα ήταν η προστασία της χριστιανικής παρουσίας τόσο στην ἐν λόγῳ περιοχή, τόσο και
αλλαχουύ».

«Επίσης αξιολογούμε θετικῶς την έναρξη διαλόγου μεταξύ της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, συμπεριλαμβανομένων και των πολύ ευαίσθητων σημείων της
νεώτερης ιστορίας της Κροατίας του 20ου αιώνα. Όπως γνωρίζουμε δεν υπάρχουν προς το παρόν
κάποιες συντονισμένες θέσεις, αλλά βλέπουμε πολύ θετικά αυτό καθ’εαυτό το γεγονός του
διαλόγου, διότι μέσα από το διάλογο τα μέρη μπορούν να ξεκαθαρίσουν τις θέσεις τους προς
προσέγγισή τους».

Ο Πατριάρχης Κύριλλςο ευχήθηκε στην Πρόεδρο της Κροατίας κάθε επιτυχία στην επίσκεψή της
στη Ρωσία.

Από την πλευρά της η κα Kolinda Grabar-Kitarović εξέφρασε την βαθιά της ευγνωμοσύνη προς τον
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για την εγκάρδια υποδοχή και φιλοξενία.
«Είναι ιδιαίτερη τιμή δι’εμέ για να συναντηθώ μαζί Σᾶς και να συνομιλήσουμε για τη συνεργασία»,
ανέφερε.

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Κροατίας εξήρε τη θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
στα θέματα της διαχριστιανικής και διαθρησκειακής συνεργασίας προς αποτροπή πολέμων και
ταραχών, προς παύση διώξεων σε βάρος των χριστιανών σε διάφορες περιοχές του πλανήτη.

Ακόμη ενημέρωσε για τις αρχές, επί των οποίων θεμελιώνονται οι σχέσεις της Πολιτείας με της
θρησκευτικές κοινότητες στην Κροατία. Στο Σύνταγμα της Κροατίας υπάρχει ιδιαίτερη διάταξη



περί παροχής βοήθειας από την Πολιτεία προς διάφορες θρησκευτικές κοινότητες.

«Βλέπουμε ως συνεταίρους μας τις θρησκευτικές κοινότητες οι οποίες μας στηρίζουν στην
προστασία εκείνων των θετικών αξιών, οι οποίες απωλέσθησαν για διάφορους λόγους, επί
παραδείγματι ως αποτέλεσμα των εχθροπραξιών και κάθε λογής διώξεων. Επιπλέον μας βοηθούν
στην εδραίωση εκείνων των πνευματικών αξιών, οι οποίες σήμερα απειλούνται στον κόσμο», τόνισε
η κα Πρόεδρος.

Μετά το πέρας της συναντήσεως υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48105/
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